
ATA Nº 014/2025

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima quarta
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dezenove de maio de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS OF. Nº 148/2025 convite aos vereadores para Festa do
Agricultor; OF. Nº 152/2025 encaminhando as repostas das proposições
aprovadas no dia 05 de maio de 2025. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N°
022/2025 encaminhando proposições aprovadas em 12 de maio de 2025; OF.
N° 027/2025 informando aprovação do Projeto de lei nº 023/2025; OF. N°
028/2025 informando aprovação do Projeto de lei nº 025/2025 e OF. N°
029/2025 informando aprovação do Projeto de lei nº 026/2025. No período de
grande expediente usou a palavra o VEREADOR FÁBIO “Saúdo presidente da
casa, colegas vereadores, pessoal que nos auxilia na casa, as pessoas que
fazem presente hoje aqui em especial a nossa ex-vereadora Laureni, nossa
eterna vereadora. Presidente, hoje, com grande satisfação, venho a essa
tribuna agradecer, parceira dessa casa no ano passado, um projeto que eu
coloquei na casa e hoje venho desfrutar do trabalho, onde a nossa vice-prefeita
pôde usar a tribuna, que é um projeto que eu coloquei nessa casa no mandato
passado, que todo cidadão baronense tem o direito de usar essa tribuna aqui
se inscrevendo, conforme o projeto. Todo cidadão baronense que tiver
interesse em se manifestar aqui, que foi o assunto de interesse público, tem
direito a dez minutos vir nessa tribuna falar, então, deixo um recado à nossa
comunidade, que se alguém tem alguma coisa a se manifestar, que for
interesse público, tem o direito de vir a essa casa, antigamente não tinha.
Muitas pessoas antigamente me falavam que queriam se manifestar e por isso
até eu acabei colocando esse projeto da tribuna livre que hoje veio a nossa
vice-prefeita utilizar essa tribuna. Sobre os exames, a questão do desfile
também, algumas pessoas me comentaram aí, a gente também fica chateado a
questão de não poder o desfile com os cavalos por causa dos exames de
anemia imune, mas eu já tenho um conhecimento disso aí do tempo que eu



participava de rodeio e a gente sabe que é um negócio bem complicado, é um
negócio bem cobrado da vigilância, só que deixo aqui uma indignação aos
mandatos passados, que já era para ter se prevenido o Executivo, como é uma
festa do município, é uma festa do fumo o Executivo já era para ter
providenciado há muito tempo atrás já essa questão de regularizar, fazer esses
exames das pessoas que viriam fazer o desfile, que a gente sabe, a gente
acompanhava os antigos desfiles e é muito bonito e a nossa comunidade
sempre gostava. Mas vou cobrar firmemente aqui para o próximo ano o
Executivo tomar a frente com isso aí e arcar com esses custos de exames para
poder trazer os animais para fazer os nossos desfiles. Hoje, diante de tanta
cobrança que algumas pessoas já me falaram durante a semana, eu vim
colocar hoje um pedido aqui referente à Secretaria da Agricultura pra ver como
é que tá a situação, diz que tem muitas horas, máquinas de trator atrasado,
não sei se é verdade ou não, mas no fim nem falei com o secretário, já vim
trazer um pedido direto a essa casa, porque tem muita gente falando que tem
que agendar há muito tempo, tá muito atrasado o serviço da agricultura, dos
tratores, mas trouxe um pedido a essa casa hoje aí pra nós podermos nos
informar melhor. Coloquei um pedido de indicação nessa casa, já tinha
colocado ano passado e vim reformular ele aqui porque acho que o executivo
ano passado entendeu mal o pedido que eu queria colocar e vem trazer
novamente essa casa aqui é o pedido que o município implemente e
regularmente a Lei 13.722, que é a Lei Lucas muitas pessoas não conhecem
essa lei, eu vou tentar explicar o máximo dela possível aqui na tribuna, para
que não haja mal entendimento, que saia na rua com uma conversa errada. A
Lei Federal nº 13.722 é conhecida como Lei Lucas e ela estabelece a
obrigatoriedade da capacitação em noções básicas de primeiros socorros para
professores e funcionários de estabelecimentos de ensino público e privado, de
educação básica e estabelecimento de recriação infantil. O objetivo da lei é
garantir que os profissionais que trabalham com crianças estejam preparados
para prestar os primeiros socorros em casos de emergência, essa lei se aplica
a todos os aparecimentos de ensino público, privado, de educação básica,
creches, escolas e educação infantil, ensino fundamental e ensino médio. No
mandato passado, eu trouxe a pedida à Casa e obtive uma resposta sem pé
nem cabeça do Executivo, onde dizia que estava sendo feito um curso, eu não
falei nada sobre o curso, eu só falei que implementassem no município essa lei.
E eu acho que seria de grande valia para a nossa escola, nossos pais e as
nossas crianças, que pudessem ter mais uma qualidade de estudo, sabendo
que os profissionais que os amparam na escola, nas creches, teriam esse
curso de capacitação. Essa lei, a Lei Lucas, ela foi criada com esse nome por
causa de uma criança de dez anos que perdeu a vida num passeio escolar
onde poderia ter sido evitado essa tragédia, se tivesse as pessoas que
estivessem junto com ele, tivesse esse preparo de primeiros socorros. Então,
deixo esse pedido novamente aí ao nosso executivo que implemente
regularmente essa lei no nosso município. Obrigado, presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a



fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o
Presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, o pessoal que
nos auxilia aí, o pessoal que está aqui presente, nossa ex-colega vereadora
Laureni aí, sempre vereadora, que nem diz o pessoal, também mandar um boa
noite pro pessoal do Facebook, que sempre nos acompanha pelas redes
sociais e nos cobram pessoalmente também. Quero aqui deixar os parabéns
pro colega Nilson aí pela passar esse aniversário aí, que Deus te proteja
sempre, te dê bastante saúde, pra ti e tua família, e conta sempre comigo
quando precisar temos aí pra ajudar. Também quero aqui fazer um convite para
a festa do agricultor, a vice-prefeita esteve aqui na tribuna fez o convite,
parabéns pra ela aí, fez essa iniciativa aí, convidar o pessoal, peço que o
pessoal compareça aí, de hoje sexta-feira vai ter sexta, sábado e domingo.
Nossa festa, que seja bem linda, acho que está sendo bem organizada, vai ter
um desfile bom, infelizmente não vai poder ter a cavalgada, mas vai ter o
desfile do trator, então peço para o pessoal que compareça aí. Também o
colega Fábio falou aqui sobre a nossa agricultura ali, a secretaria da Agricultura,
também assinei junto esse pedido, estou preocupado com a nossa Secretaria
da Agricultura, não estou aqui para criticar, mas o pessoal está fazendo várias
cobranças para os vereadores, hoje mesmo tive duas cobranças, até falei com
o secretário, tem muitos agendamentos aí, e eu estou preocupado com a nossa
agricultura aí. Eu já falei aqui em tribuna, já falei momentos de líder aí que eu
acho que o prefeito tem que tomar uma iniciativa e contratar duas retro, pelo
menos, para trabalhar para o nosso colono, porque se a gente vai esperar, a
gente já sabe que nos mandatos passados, tem pessoa que ficou mais de dois
anos aí sem fazer o serviço, então, o nosso carro forte hoje é a agricultura eu
acho que o nosso agricultor merece um apoio. Eu acho que nenhum vereador
aqui vai ser contra para contratar umas duas retro e também não vai ser pago,
não vai ser dado, então, na hora que eu puder conversar com o prefeito
amanhã, vou ver se falo com ele, algum vereador quiser ir junto, de repente
amanhã, para nós fazer essa cobrança pessoalmente, porque nós não
podemos deixar o nosso colono mal aí, que é o nosso carro forte de agricultura.
Também queria dar os parabéns para a administração pela pintura da nossa
prefeitura, uma coisa que foi cobrada aqui nessa casa muitos anos. A gente
sabe que às vezes teria que fazer uma reforma, só que infelizmente o tempo é
curto, o prefeito entrou agora, a administração, de repente mais para frente ele
quer fazer uma prefeitura nova, mas dar os parabéns para o pessoal que está
pintando ali, os funcionários e também aqui na praça os banheiros parece que
estão se movimentando ali para fazer uma pintura também, uma cobrança que
já cobramos aqui na casa muitas vezes. Também vi que estão fazendo uma
limpeza ali no pátio da prefeitura, tirando aqui esse carro velho ali, levando,
parece que foi contratado lá no pátio do Mano, secretaria de obra vai ser lá,
então a gente fica feliz porque foi feita a compra do terreno da creche, então,
agora tem que ter um espaço para a Secretaria de Obra. Então, dá os
parabéns para o Prefeito Odone, para botar a Secretaria de Obra lá. Também
fui cobrado na Rua Luiz Gonzaga Dalbem, para fazer uma reunião com o



Prefeito, para nós vereadores juntos, entrar em contato com a Certaja para ver
se muda aqueles postes ali que já vem um descaso total ali há anos e arrumar
o encanamento da água, já faz tempo que está sendo essa cobrança aí, então
convidar os vereadores também se a gente puder fazer uma reunião com o
prefeito e vice-prefeita e ver se a gente consegue marcar com a Certaja e a
Corsan para tomar uma atitude ali, porque é sempre a mesma coisa quando o
secretário vai ali com o maquinário para patrolar, os canos estão ali arranca
cano, aí não pode patrolar, então, mudar os canos ali, e também pegar esses
postes e fazer a mudança eu acho que já foi falado, mas não tomaram atitude.
Então, cobram a nós vereadores, cobrar e fiscalizar, e dar um jeito ali, de
arrumar ali. Por enquanto é isso, presidente.” VEREADOR NILSON “Boa noite
aí a casa aí, os vereador, nosso vizinho ali, o Zeferino, Garigan, Laureni,
pessoal ali dos Marques ali, então aí também as gurias aí que nos auxiliam
e...a gente tá aí. Botei hoje, hoje eu só botei um pedido só na casa que eu já
tenho vários pedidos aí, então a gente tá botando poucos pedidos agora, a
gente vai esperar que seja concluído aí o pedido que a gente já fez aí, que a
gente tá um pouco atrasado nessa parte aí dos pedidos, então não tem não
tem sido meio concluído, e a gente espera que o prefeito e o secretário nos
deem uma boa opção de botar mais uns pedidos, e a gente está ajudando a
casa, a gente está aqui para fazer um trabalho, já vem há tempo que a gente
vem fazendo os pedidos, e eu quero muito contribuir, por toda a região
baronense aí, que seja em todos os campos que a gente possa estar junto,
contribuindo, a gente vai estar aí. Então, por isso que eu venho a fazer um
pedido de que o prefeito olhe essa parte aí dos pedidos, que está muito
defasada a região do interior, e é básico, então falta ele dar uma uma parceria
maior com ele nos prometeu ali perante a campanha, né? Então a gente vem a
pedir que ele vá pessoalmente aí, a gente tá aberto aí pra sair até junto aí em
toda a região ali que a gente acha que tá bem defasado e essa parte da
agricultura aí é verdade, a gente concorda aí com o vereador Maninho, que em
toda a região tá faltando iniciativa aí, o pessoal estão precisando já, quase
chegando o tempo da plantação já de novo, e aí tá parado. Então, olha aí o
secretário, o prefeito, dá uma olhada aqui, que tem que dar andamento e a
plantação então, da parte das associações também, vou comentar aí que tá, tá
parado, quase não tem falta aí, dois meses aí, vai começar a plantar, dois
meses e pouco, né? Ali em agosto, ali muitos já estão plantando, então, tá na
hora aí de dar um suporte a essa parte das associações aí. Comentar sobre aí
o dia da festa, né? A gente vai..Associação Serra do Herval tá participando
também, gente, é muito importante tá junto aí mostrando força aí na região,
mas é só, tenho a agradecer a todos que estão nos assistindo no Facebook e
dizer que eu estou aí para fazer um trabalho e não vou deixar de cobrar,
independente do jeito que pode me atacar, pode me criticar, mas vou estar aí
para sempre fazer um trabalho pelo eleitor. Então, só devo ao eleitor, não estou
aqui para puxar o saco de ninguém, estou aqui para fazer um trabalho. Então,
é isso aí, presidente.” VEREADOR ALEX “Primeiramente quero cumprimentar
o presidente, aos vereadores, às pessoas que nos assistem, àqueles que nos



auxiliam nessa casa, àqueles que nos assistem pelo Facebook. Quero aqui dar
os parabéns à associação da São Martim pelo evento que teve, eu estive lá, o
nosso amigo Garigan também, o secretário, foi um evento que eu acho que a
gente tem que se espelhar e colocar em outras associações também. Porque
foi muito bem administrado, carne à vontade, a gente escolhia a carne, isso eu
achei bonito, bem importante também, muito bonito. Também quero aqui falar
para as pessoas que hoje eu tive na região aqui de perto do centro, tem muita
coisa para fazer ainda, muita coisa, eu sei que não é fácil fazer todas as coisas,
mas eu acho que em dois dias de retro se faz bastante. Também na questão da
agricultura, que nem diz o vereador Maninho, a gente já conversou esses dias,
eu também acho que a agricultura tem que desempenhar bem mais, na
questão não é só de trator, é de retro também. A gente sabe, eu não vou dizer
exato, mas acredito que seis retros deve ter e em cinco meses aí, já tinha que
ter arrumado pelo menos três retros. Na obra, estive falando com o secretário,
não tinha retro, então pegue da agricultura, que seja emprestado, meus, eu e o
vereador Kiko também já conversamos sobre isso, já foi falado aqui. Porque eu
acho que máquina, quando uma secretaria esteja precisando, a outra tem que
ceder e também no momento difícil, eu acho que a agricultura também tem que
ceder e ajudar a secretaria de obras. Eu sou um vereador que eu faço críticas,
mas também, quando tem pontos positivos, eu gavo, essa administração, de
ter colocado mais médico, pra mim foi um ponto muito positivo, eu digo pra mim
porque eu sou um vereador que cobra, mas também como teve essa
administração, esses três médicos aí, como eu já passei dentro da saúde, eu
sei que precisa um médico, por mais que trabalhe, ele nunca vai alcançar e
deixa a nossa população a desejar, então, com esses médicos aí, com certeza
vai melhorar, doou os parabéns ao prefeito Odone e a vice. Também aqui,
quero dizer que a gente tem muito, muito, muito canos entupido dentro da
nossa vila aqui a gente pede, pede, e ninguém faz, então, eu quero fazer esse
pedido aí, que a agricultura dê um suporte lá pra obras com os funcionários,
que têm ali umas entupidas, esses canos, porque eu já vi aí moradores
desentupindo canos em dias de chuva e eu, como vereador, até fiquei com
vergonha, mas parei o meu carro, isso foi bem aqui, bem pertinho aqui do
ginásio, e disse, eu vou lá falar com o prefeito diretamente, ver se ele resolve
essa situação mas até agora não foi resolvido. Hoje estive ali, vi as máquinas
trabalhando, mas os bueiros não estão sendo desentupidos, também a
máquina já entupiu outros bueiros ali hoje, amanhã com certeza eu vou estar
ali de novo, ver se vai uma reta ali, e alguns, para desentupir aqueles canos.
Era isso por enquanto, presidente.” Neste espaço usou a palavra o
PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar todos que nos acompanham,
agradecer aqui a presença de todos, o Joaquim, família, que estão convidando
para a festa, Santa Teresinha, dia primeiro, né, Joaquim? Uma das festas que
mais se destacam no nosso município, hoje tá presente com certeza e deixar o
convite a toda a nossa comunidade que participe, incentivando essa
comunidade que tem se destacado e cresceu bastante, tem um dos melhores
salões da nossa região e sempre faz uma grande festa. Saudar todos os



presentes também, agradeço a saudar nossa minha colega Laureni, ex-vice-
prefeita e vereadora, sejam sempre bem-vindas a casa é sua, como a casa de
todos nós. Quero agradecer a presença da vice-prefeita Luciane, que deixou o
convite para a festa do agricultor agora no final de semana, convidando aqui a
todos é uma pena essa função da cavalgada, mas a gente sabe que a cidade
vizinha, que em Sertão Santana, parece que tiveram que cancelar um evento,
uma cavalgada, um rodeio, não tenho certeza, pois houve uma denúncia e para
regularizar um evento desses, todos os cavalos, que participam tem que estar
com o exame em dia e a prefeitura tem que botar uma veterinária habilitada a
ser responsável técnica dos eventos e não foi achado nenhum veterinário da
região que tivesse essa habilitação. Infelizmente é burocracias que surgem
mas a gente tem que preservar o prefeito queria bastante essa cavalgada, mas,
infelizmente, se tivesse feito sem essa regularização, podia o município ser
penalizado numa multa de setenta e cinco mil, pelo que eu fiquei sabendo.
Também fico feliz, e a gente vê que o pessoal comentou bastante a questão da
pintura da prefeitura, ficou uma cor bonita, até achei que não ia ficar tanto, mas,
parabenizar a todos que se envolveram ali nessa pintura, também aqui no
banheiro, que a gente consiga fazer essa pintura até a festa, agradecer aí o
apoio de quem pintou, que está trabalhando ali, alguns CCs, que nem o
Neguinho, e alguns funcionários, o Cauã, o Júlio, o Júlio Ambos, que é
funcionário de prefeitura, se prontificou, que ele não está cobrando, até hoje
uma pessoa me questionou, mas ele não está cobrando para estar pintando a
prefeitura, ele é como funcionário, se prontificou a estar colaborando. E eu,
como municípie, agradecer a colaboração dele e todos que se envolveram
também, o Borboleta, enfim, vários, o Garigan também se envolveu na pintora
aqui da praça hoje. A gente gosta de ver quando as coisas saem do papel,
quando a gente tem uma coisa tácita ali, para a gente ver que alguma coisa
andou. Também fico muito feliz de uma coisa que foi muito cobrada nessa casa,
que até não depende do município, mas a própria vereadora Laureni sempre se
preocupou bastante, é o JJ a gente fica até surpreso no ritmo que anda essa
obra, por ser uma obra pública, e do governo do Estado, mas cada vez que a
gente passa ali tem uma coisa diferente e me surpreendeu hoje, quando eu
prestei atenção na placa, o valor da obra, um milhão e oitocentos mil reais é
um valor muito grande, com certeza vai ficar um prédio excelente se Deus
quiser essa empresa concluir essa obra, era uma das maiores demandas do
nosso município, bem como o asfalto, que a gente também estava nas redes
sociais nos últimos dias, o pessoal comentando que a obra tem andado tomara
Deus a gente ter nos próximos meses ou anos essas duas obras concluídas
que vão se marcar um novo momento na nossa cidade. E também parabenizar
o vereador Nilson, aí pela passagem de seu aniversário, felicidades e saúde,
Nilson que Deus sempre te acompanhe.” Em seguida, passou-se à ORDEM
DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as
seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº 039/2025
DO VEREADOR FABIO que seja implementado no município a Lei n° 13.722
que torna obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros socorros



de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e
privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 053/2025 DO VEREADOR ALEX que seja
providenciado patrolamento e cascalhamento da estrada dos Pizzio com
conserto de um bueiro próximo a residência da Rosangela Pizzio; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 054/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado patrolamento da estrada da Certaja com aterro de um buraco em
frente a casa do Zé das medalhas e Adair Gile; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
055/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja providenciado conserto de
bueiro, abertura da curva e retirada de taquareiras próximo a residência do
Jairzão; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 056/2025 DO VEREADOR ALVICIO
que seja colocado uma lixeira em frente a residência do Vereador Alvicio, na
localidade do Cerro dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 057/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento da estrada que
entra no Bar do Renatão, saindo no Mola, passando pela propriedade do
falecido Cila; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2025 DOS VEREADORES
FABIO, ALVICIO E LEANDRO que informe a relação de serviços realizados
pela secretaria de agricultura durante este ano, bem como relação dos serviços
que estão agendados; PROJETO DE LEI Nº 024/25 Altera o Art. 2º, § 8º, § 9º
e anexo I -15 da Lei Nº 229/2009 e dá outras providências; DIÁRIA E
TRANSPORTE DO VEREADOR FABIO Ida na Uvergs dia 09 de maio de
2025 e DIÁRIA E TRANSPORTE DO VEREADOR MATEUS Ida em reunião
com ministro do TCU dia 14 de maio de 2025. Após, passou-se ao espaço dos
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR NILSON, Líder do
REPUBLICANOS: “Saudo aí o pessoal do Facebook de novo, nosso eterno
vereador Angulista temos aí, está aí nos prestigiando o Leandro, está aí em
cima, então a gente, o pessoal do Facebook está aí nos assistindo. Agradeço
pelos parabéns aí, Maninho e Mateus, mostra aí que não tem partidarismo
entre nós, então temos aí na mesma situação para lutar pelo Barão. Então, e
dizer que a gente fez um pedido aí na ponte do Afonso aí, então o nosso
prefeito vai esperar, eu já passei lá há poucos dias, vi que a ponte decaiu mais
de meio metro pra baixo, então vamos esperar dar um acidente feio lá pra
depois tomar providência nessa ponte lá que ali até o Cloves esteve lá, dizer
que não tinha as madeiras, Aí eu disse pra ele que podia passar lá na minha
propriedade lá, que eu cederia as madeiras, pode pegar lá tanto que quiser, se
é por causa de madeira, só que tem que dar um suporte lá nessa ponte, que
ela vai dar um acidente mais breve possível ali, passando caminhão pesado lá,
sem quantia todo dia. Então, olhe lá o prefeito, o secretário, dá uma olhada lá,
ta feia a coisa aquilo lá. E pedi aí um pouco de providência, porque teve um
pedido meu lá perto do tio Mussa lá que eu fiz, a máquina chegou até pertinho
lá do boeiro e voltou, então acho que não precisamos disso aí, acho que
precisamos de trabalhar meio unido aí, porque não é porque Nenê Cabrito é do
Republicano, fez um pedido porque não pudemos fazer, então, vamos trabalhar
unidos, tanto que estou me disponibilizando aí a dar as madeiras para essa
ponte lá, pode pegar lá na minha propriedade o tanto que quiser, que a gente



está aí para ajudar. Então, agradeço a todos aí, uma boa noite, um bom retorno
em suas casas aí. Obrigado, presidente.”VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB
“Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereador, os
que nos assistem aqui nesta noite, os que nos auxiliam, o povo que está nos
assistindo em suas casas. Quero reforçar o convite para o povo baronense
fazer parte dessa nossa festa tão boa e tão linda que é, essa nossa festa do
fumo. Infelizmente, não vai ter esse desfile das pessoas de cavalo, que eu
acho muito importante, muito lindo o nosso município, essa tradição que
sempre teve, mas a gente sabe que tem essas situações aí que Deus não
permite, pode causar prejuízo, mas teria que ter agilizado com mais tempo,
com certeza, porque da agora em diante as coisas cada vez é com mais
dificuldade a gente sabe que é complicado as coisas e sempre tem quem gosta
de fazer as denúncias isso sempre vai ter a tendência a aumentar quem diz o
outro porque é muito lindo o desfile dos cavaleiros vem as crianças de a cavalo
vem o gaúcho vem vem pessoas de idade é muito bonito é uma das partes
mais lindas do desfile, é as pessoas de a cavalo que vem e sai das suas
residências não mede esforço infelizmente não vamos ter, vai ficar uma parte á
desejar dentro do nosso desfile. Mas é uma maior festa de Barão de Triunfo, e
o nosso povo é merecedor de uma festa linda e bem organizada. Quero
agradecer aí a presença da vice-prefeita Luciana, que veio aí agradecer pelo
apoio que a gente tem dado nessa casa, onde a gente aprovou aí o recurso pra
botar aí na festa do agricultor, porque não é pra ajudar o prefeito, mas sim pra
fazer uma festa linda que o nosso povo merece, o nosso agricultor é um povo
sofredor, e é um povo que vem lutando, e é o carro forte do nosso município.
Então temos que estar sempre atento, eu sou um dos vereadores que sempre
mais lutam na área da agricultura, porque a agricultura é o que funciona, é o
que sustenta a nossa cidade, é o que sustenta o comércio aqui dentro. Todos
os negócios aqui dentro da cidade é sustentado pela nossa agricultura, e a
nossa agricultura não tiver um atendimento de qualidade, aqui dentro vai sofrer
os danos, com certeza, fecha a loja, fecha o mercado, muita coisa que poderia
estar mais avançado, anda de ré por farta das vezes de um atendimento
melhor na agricultura, temos que olhar com carinho para o nosso agricultor é o
povo que mais passa trabalho, é o nosso agricultor, e a maior parte do povo
que mora aqui dentro já vem de lá da agricultura. Então, não há coisa que não
sabe a necessidade e as dificuldades nós todos sabemos que o prefeito é
agricultor, a vice-prefeita é agricultor, nós todos somos agricultor, sabemos a
dificuldade que é do nosso agricultor, então, temos que estar sempre pronto
para ajudar o nosso agricultor de uma forma ou de outra. Muito obrigado,
presidente. Boa noite a todos e bom retorno de suas casas.” VEREADOR
FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as pessoas que não estavam na
minha primeira saudação. Presidente, eu queria fazer um pedido a essa casa,
nada contra os pedidos, as maneiras que os colegas alguns trabalham, mas eu
acho que o presidente dessa casa tem que dar uma reformulada em algumas
maneiras, referindo aos pedidos de estrada, presidente, eu acho que teria que
haver um bom senso dos colegas olhadores que esses pedidos de estrada, eu



não sou contra colocar na casa, sou a favor de todos os pedidos, até nunca vi
nessa casa um pedido de pedido de patrolamento ou de cascalhamento, ser
reprovado, então, como o próprio nome já diz que é um pedido, eu acho que
deveria ser feito pelos vereadores, as nossas funcionárias, a diretora e a
assistente da casa e encaminhado direto à secretaria, para não precisar ser
colocado em votação aqui, um pedido que se fosse elaborado durante a
semana e os vereadores pedissem o aprovamento, encaminhasse a diretora, a
diretora encaminhasse direto à secretaria de obras e ao prefeito, que nada
conta, mas o presidente sabe que às vezes tem sessões aqui que tem dez,
quinze pedidos de estrada, patrolamento e cascalhamento. Então, eu acho que
o presidente deveria dar uma pensada nisso aí e reformular melhor essa
situação aí. E quero parabenizar a secretária de obras aí, que vem trabalhando
incansavelmente aí hoje, vi as máquinas carregadas, puxando cascalho o dia
todo, além de estar com a carregadeira estragada, ainda estava carregando
com a retro, deixo meus parabéns à secretaria aí. Obrigado, presidente.”
VEREADOR JACKSON, líder do PP “ Primeiramente, uma boa noite a todos,
cumprimento aqui os meus colegas vereadores e quem está aqui presente e
quem nos assiste via Facebook. Estou aqui também para parabenizar a festa
da Santa Bárbara, lá no Sertão Santana, ontem, tive lá presente o meu colega
Kiko, que estava lá também. o cara tem que...um grande evento, para
parabenizar todo o pessoal dessa diretoria, dessas comunidades, que faz aqui
o presente, que tem o Joaquim, o cara sabe que o cara tira dias que podia
estar lá na lida das lavouras ou cuidando da sua casa, tem que estar correndo
para uma comunidade, mas...quero desejar os parabéns a vocês, porque o
cara sabe que não é fácil para tocar uma diretoria de uma comunidade.
Também quero aqui parabenizar não só o nosso prefeito, nem a nossa vice, o
pessoal que está organizando, ajudando a organizar a festa do agricultor, está
muito bonito, está ficando bonita a nossa, o nosso município também aqui eu
quero fazer um pedido, deixar nessa casa, que fazer um campeonato de futsal,
tá na época de começar, tá chegando o inverno aí, e tá já saindo os
campeonatos de sentinela aí, tá Joguemos sexta-feira, vamos participar agora
do campeonato lá de Dom Feliciano, também começando. Agradecer também
o convite da diretoria lá do Dragon, é o único time do município que está lá, em
Sentinela tem dois, tem um aqui da Serra do Herval e tem deles também.
Então, foi assim pedido ao nosso secretário, fez um baita campeonato de sete
e eu acredito que agora tá na hora de começar já o futsal. Então tá, obrigado
presidente e uma boa noite a todos aí.” VEREADOR LUCIANO, líder do PL
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos
auxiliaram na casa, as gurias, as pessoas que estão aí hoje na casa, o
Joaquim, lá também o Angulista que está aí. Fiquei contente com a presença
da Luciane em me convidar para a nossa festa do agricultor, essa festa, tomara
Deus que vai dar um dia bom, vai ter bastante gente, que nem todo mundo já
comentou sobre a cavalgada não vai ter, mas vamos ver se conseguimos botar
bastante trator, carro aí na festa e queria também convidar lá pra festa lá
do...que o Joaquim tá aí, veio trazer a rifa pra nós vender a festa melhor da



região sempre bastante gente deixo o convite aí na Santa Terezinha aí no dia
1º de junho, né? de junho? é, me enganei aqui, pra todo mundo participar
dessa festa aí. E queria também comentar, que nem o Fabinho falou, é, que o
Fabinho não anda todo dia nas estradas, se ele andar todo dia na estrada e
botar um caminhão pra andar, aí vai ser bom, é que de certo ele não anda todo
dia na estrada, e o povo pede pra nós estrada, nós botemos por causa que o
povo pede. Se o povo não pedir, nós não távamos botando aqui. É isso,
presidente. Obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar
quem está nos assistindo, quem nos auxilia, quem nos faz presente hoje, que é
o Eduardo, a família Joaquim, o Ziferino, o Garigan e o Angulista. Também,
como foi falado ali, em maquinário, na agricultura, uma coisa contente que eu
recebi aqui é que está chegando uma retroescavadeira do Heitor Schultz,
nosso deputado, juntamente com o vereador Leandro, nossa vice-prefeita.
Então, em seguida, estará chegando uma retroescavadeira e tem certeza que
será de um grande uso na agricultura em Barão do Triunfo. Também reforça
também a festa da Igreja Santa Terezinha Zona dos Marques, aguardar
primeiro, que dê uma festa grande, com bastante que a população festeje junto
com nós, vereador, e a comunidade. Também sobre a festa do agricultor,
também é uma pena essa cavalgada, até tinha gente que ia vir de caminhão,
trazer cavalo para a cavalgada, infelizmente, por motivo de risco de multa, que
poderia chegar a setenta e cinco mil de multa, não acontecerá esse desfile.
Mas, se Deus quiser, é uma coisa que o prefeito Odone teria que buscar para o
próximo ano também deixo um pedido ao Executivo e a vice-prefeita, que tome
cuidado com alguns secretários que estão jogando algumas palavras na rua aí,
fazendo algumas conversas, em vez de estar falando dos secretários, acho que
é melhor estar cuidando do serviço deles, o mais era isso, uma boa noite a
todos e um bom retorno de suas casas. E passo ao Vereador Leandro “Quero
novamente comentar ao pessoal aqui presente, mandar uma boa noite pro
pessoal do Facebook, que tinha falado ali em tribuna sobre a pintura da nossa
prefeitura ali, agradecer ao Júlio, que o Júlio está de licença-prêmio, aí o
prefeito Odone conversou com ele, tá dando uma mão ali, agradecer a ele,
pessoal que o meu irmão também que pintou aqui a praça, as árvores, e o
pessoal que tá pintando ali, limpando os banheiros ali pra fazer a pintura. A
gente fica fácil quando o secretário tão se movimentando, fazendo a diferença,
que é uma coisa que a gente, que eu principalmente cobrei sempre aqui, que
eu sempre falei que as coisas certas vou cobrar, que tiver errado, às vezes a
gente não consegue, resolver por aqui, mas a lei certamente vai resolver, então
vou continuar sempre o mesmo jeito de trabalhar e quando precisar de mim só
me chamar. Boa noite a todos.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Volto a saudar quem nos acompanhava no primeiro momento,
saudar aí o nosso ex-vereador Rodrigo, trabalhei dois mandatos com ele,
nosso secretário me mandou mensagem pedindo para anunciar aqui que após
a festa já vai estar sendo organizado um campeonato de futsal, com certeza vai
ser um grande evento como todos que ele tem organizado. Como foi falado ali
na questão de melhorias na praça, ajeitando sua praça, nós temos uma praça



muito bonita e sempre exige, a gente pode melhorar, agradecer que o pessoal
tem se esforçado, o Anderson o Arquimedes e tudo mais, arrumaram aqui
aquele muro que tinha caído. Os outros pessoal funcionários que têm
trabalhado na limpeza do pátio também, a gente que vê no dia a dia, a gente
fica feliz de ver essas mudanças, por mais que possam ser pouco, mas já
fazem a diferença. Hoje o pessoal limpou o pátio da prefeitura, tirou aqueles
carros antigos que vão para o leilão, até o Rodrigo estava junto na retro, o
Leovandro, o Juliano a gente fica feliz de ver o pessoal se esforçando e com
isso gerando algum resultado. Só novamente reforçar o convite para a festa do
do agricultor agora no final do mês, no final de semana, quer dizer, e
reforçando o convite para todo mundo que participa de uma associação, ou
mesmo que não participa, que tem um trator, uma máquina de grilo e quiser
participar, pode estar participando no domingo de manhã, começando às nove
e meia, onde cada trator que desfilar vai estar ganhando um ticket de um
espeto de carne, pra estar almoçando na nossa festa, é um incentivo aí pro
pessoal estar participando nesse desfile que é um dos pontos principais da
festa e tomara que ano que vem a gente consiga estar organizando aí pra
retomar a cavalgada do desfile e também com isso o município vai poder estar
ajudando nos outros eventos, tradicionalistas aí que demandam esse exame,
essa certificação aí por parte dos animais. Mas, no mais, é isso. Agradecer a
presença de todos.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia
vinte e seis de maio de 2025.
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